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Уважаемые родители (законные представители)!

Заранее позаботьтесь об отдыхе и оздоровлении Ваших детей в 2023 году: чтобы они отдохнули в летнем оздоровительном лагере, заявление необходимо  подать уже весной.  
Прием заявлений  - с 1 марта 2024 года.
Для постановки на учет на получение путевки для ребенка в возрасте от 6,5  до 17 лет включительно (зарегистрированного на территории Белоярского городского округа) родителям (законным представителям) необходимо обратиться в  МАОУ «Студенческая СОШ № 12» расположенное по адресу: 
п. Студенческий, ул. Лесная, д.5, кабинет Заместителя директора по воспитательной работе  – Киселева Ирина Валерьевна.  
 Для получения путёвки для ребёнка в летний оздоровительный лагерь на базе МАОУ «Студенческая СОШ № 12»  при себе необходимо иметь следующие документы:
    - паспорт родителя (законного представителя) (оригинал и копия страниц с фамилией, именем и отчеством, местом регистрации);

    - подлинник и копию свидетельства о рождении ребенка или паспорта ребёнка (страниц с фамилией, именем и отчеством, местом регистрации);

    - для ребенка, находящегося под опекой (попечительством), дополнительно  представляется документ о решении  об установлении над ребенком опеки (попечительства);

     - справка из образовательного учреждения, где обучается ребенок;

     - справка с места работы родителя (законного представителя) (для определения доли родительской платы: работники государственных и муниципальных учреждений – 10% от стоимости путевки, иных организаций и предприятий – 20%);

      - СНИЛС ребенка и родителя, оригинал и копия.

- документы, подтверждающие право на бесплатное приобретение путевки:

· для детей из многодетных семей – удостоверение многодетной семьи (оригинал и копия);

· для детей безработных граждан – справка из территориального центра занятости населения;

· для детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца – справка из отделения Пенсионного фонда о назначении пенсии;
· для детей из семьи, совокупный доход которой ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области -  справка из   Управления   социальной политики о назначении социального пособия;

· для детей, вернувшихся из воспитательной колонии или специального учреждения закрытого типа - справка из воспитательной колонии или специального учреждения закрытого типа.

Заявление на выделение путевки в летний оздоровительный лагерь принимается только от родителей ребёнка либо его законных представителей. 
В случае подачи заявлений представителями профсоюзных организаций или представителями организаций, предприятий необходима доверенность родителя (законного представителя) в рукописном виде и заверенная подписью руководителя организации, предприятия и печатью. 
Телефон для справок: 8 – 904 – 177 – 36 - 35 - Киселева Ирина Валерьевна
