                                         ОСТОРОЖНО!!! СНЮС!!!

          В связи с появлением в свободной продаже без ограничений некурительной       никотинсодержащей продукции для рассасывания и жевания, в т.ч. «снюсы» Роспотребнадзором организованы надзорные мероприятия по контролю за организацией торговли некурительной никотинсодержащей продукции (ПЭК, леденцы и подобные виды продукции для жевания, рассасывания) с целью выявления и пресечения незаконного оборота. При этом купить её могут даже несовершеннолетние.
Безопасность для жизни и здоровья человека данной продукции не подтверждена, она является потенциально небезопасной, так как в состав входит никотин, включенный в Регистр потенциально-опасных химических веществ.
[bookmark: _GoBack]         В случае выявления реализации и распространения среди граждан, в т.ч. среди несовершеннолетних, некурительной никотинсодержащей продукции (никотиновые ПЭКи, леденцы и подобные виды продукции для жевания, рассасывания «снюсы») информировать Асбестовский отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области (по телефону горячей линии 8-9022603013, 8-(343-65)-6-70-28,2-48-17, 2-48-20, Факс 2-48- 18, эл.почта mail_03@66.rospotrebnadzor.ru), органы МВД, Прокуратуру о выявлении указанных фактов продажи и распространения среди граждан, в т.ч. среди несовершеннолетних некурительной  никотинсодержащей продукции, а также информацию о продавцах и поставщиках продукции.

