Реализация ФГОС
В 2012-1013 учебном году  в нашей  школе начала осуществляется работа по внедрению  федеральных государственных общеобразовательных стандартов.  В нашем ОУ созданы условия для перехода на обучение по ФГОС НОО: составлена основная образовательная программа НОО на период 2011-2016г., изучена нормативно-правовая база федерального, регионального уровней по внедрению ФГОС НОО. 
Успешно прошли курсы повышения квалификации учителя начальных классов (100%).  В  этом году началась переподготовка учителей-предметников основной школы. Проведена работа с родителями 1-ых классов.
 Обучение в 1-2 классах ведется по учебно-методическому комплекту «Школа России»: все компоненты УМК направлены на достижение результатов освоения ООП НОО, учитывают требования  ФГОС.
    В школе регулярно ведет свою деятельность методическое объединение учителей начальных классов, в этом году главными темами заседаний был ФГОС НОО.
    Организованно ведется  работа психологического сопровождения в начальной школе. 
    Планомерно проводится работа  по формированию и мониторингу метапредметных, предметных и личностных результатов. В течение всего учебного года педагоги отслеживали и внедряли в своей деятельности  технологии достижения планируемых результатов освоения программ начального образования.  Учителя первых – вторых классов активно используют в своей работе современные технологии, которые оптимально обеспечивают результаты ФГОС.
   В лучшую сторону изменилось и положение материально-технического оснащения. Все кабинеты начальной школы отремонтированы и оснащены мебелью в соответствии  требований СанПин.
        Кабинеты 1-2 классов оборудованы техническими средствами: мультимедиапроекторы, интерактивная доска, комплект нетбуков для начальной школы, компьютеры для учителей, аудиотехника. Кабинеты начальной школы оснащены выходом в Интернет. 
   Работает сайт школы, на страницах которого можно узнать главные новости ОУ.
В  следующем учебном году планируется введение электронных дневников.
   Первые результаты  внедрения ФГОС показали, что, в целом, концептуальные идеи, заложенные в основу обучения  и развития школьника, востребованы
  в  условиях нашего образовательного учреждения.
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