В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН, ежегодно в третье воскресенье ноября отмечается Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. 
День памяти жертв ДТП был задуман как мероприятие, дающее возможность почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнование их родным и близким.
Половина всех случаев смерти в результате ДТП происходит среди уязвимых пользователей дорог – пешеходов, велосипедистов, а также водителей мототранспортных средств и их пассажиров.
На территории, обслуживаемой отделом ГИБДД МО МВД России «Заречный» зарегистрировано 790 (784; 0,76%) дорожно-транспортных происшествий. В 81 ДТП (АППГ – 80; 1,25%) погибли 11 (АППГ – 14, -21,4%) и травмированы 108 (АППГ – 106; 1,8%) участника дорожного движения. 
Зачастую большинство трагедий - это результат нашего безрассудного поведения на дороге, нашего легкомысленного отношения к безопасности и неуважения к другим участникам дорожного движения.
Не пропустил, не рассчитал, поторопился, не заметил, понадеялся - объяснений происшедшему всегда можно найти множество. Вот только исправить уже ничего нельзя.
Госавтоинспекция Заречного выражает соболезнование семьям погибших в ДТП и обращается ко всем участникам дорожного движения, стать более ответственными пешеходами, водителями, пассажирами. Соблюдение правил дорожного движения, взаимное уважение - едва ли не единственная гарантия нашей безопасности - личной и общественной.
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