Отчет как учителя предметника за первое полугодие 
2016-2017 учебный год
Щелокова Ю.В.
[bookmark: _GoBack]
     В начале года мною был составлен самообразовательный план, в котором было запланировано проведение открытых уроков, классных часов, внеклассных мероприятий, родительских собраний и участий, обучающихся в олимпиадах.
     У меня 4 «а» класс за первое полугодие ребята приняли активное участие в интернет –олимпиадах, школьных олимпиадах: всероссийская олимпиада школьников ( русский язык: Ибрагимов Денис- I место, Малеева Вера –IIместо, Захарченко Екатерина –III место, математика - Ибрагимов Денис- III место); Учи - ру «Русский с Пушкиным» (5 человек –диплом победителя), «Плюс» (7 человек –диплом победителя),;  Эму- эрудит; Золотое руно; УРФО. 
     Обучающиеся защищают свои групповые и индивидуальные проекты,  подготовленные на уроках и дома:
РУССКИЙ ЯЗЫК 1. Знаки препинания.
                                2. Антонимы, синонимы в нашей жизни.
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ  1. Мой любимый писатель.
                                                  2. Книжка- самоделка.
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР 1. Планета Земля.
                                          2. Природа родного края.
     В школе проходил литературный конкурс «Праздник белых журавлей» где мы приняли активное участие. Стенин Даниил читал свое стихотворение на районном заочном конкурсе. 
     Работы по изобразительному искусству и технологии занявшие призовые места в школе, отправлены на районный конкурс «Красота спасет мир»:  Захарченко Екатерины «Вид из окна» и Котугиной Варвары «Зимний пейзаж»; Полуэктов Никита «Избушка –светильник» и Стенин Даниил «Настенные часы». 
